

数聚并州 智享未来

我市举行数字经济高质量发展论坛

韦韬出席并致辞 张新伟主持 潘海燕致辞

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)肇秋时节,万物华实。8月24日,第四届晋阳湖·数字经济发展峰会分论坛——数字经济高质量发展论坛举行。省委常委、市委书记韦韬出席开幕式并致辞,市委副书记、市长张新伟主持开幕式,省工信厅党组书记、厅长潘海燕致辞。市领导杨继承、裴耀军、李永强、高德胜出席。

韦韬代表市委、市政府向出席论坛的来宾表示诚挚欢迎,向长期以来关心支持太原发展的社会各界表示衷心感谢。他说,数字经济是全球经济未来发展方向,是我国构建新发展格局、建设现代化经济体系、构筑国家竞争新优势的重要抓手。举办晋阳湖·数字经济发展峰会,既是省委、省政府贯彻落实数字经济发展国家战略的有力行动,也为数字经济领域专家学者和企业家搭建了共享

交流的广阔平台,更为太原与各界密切数字合作、塑造发展新动能新优势提供了难得机会。本次论坛聚焦“数聚并州·智享未来”主题,必将有力推动太原数实深度融合、数字经济快速发展,为我市提升产业竞争力、科技创新力、社会影响力蓄势赋能、赢得先机。

韦韬指出,作为具有2500多年建城史的国家历史文化名城,太原雄厚的工业基础和不断加快的转型步伐是数字经济发展的最大优势和最强底气。近年来,太原坚持把发展数字经济作为加快实现转型发展的重要引擎,持续加大要素投入,健全完善政策配套,加快推进特色园区建设,努力打造老工业基地数字经济发展“太原模式”。数字引领发展、创新赢得未来,太原市将认真贯彻习近平总书记关于发展数字经济的重要论述和考察调研山西重要讲话重要指示

精神,统筹推动数字产业化、产业数字化、数据价值化和治理数字化,加快新型基础设施建设,加强关键核心技术攻关,支持头部企业做大做强,乘“数”而上、加“数”前行,加快推动数字经济发展赶超跨越,为全省高质量发展更好发挥引领带动作用,努力在中国式现代化伟大征程中作出应有贡献。

潘海燕在致辞中指出,太原是山西省省会,是国家重要的能源重工业基地,在全省高质量发展中发挥着重要引领带动作用。省工信厅将一如既往在政策、资金、项目等方面加大扶持力度,强化省市协同联动、互联互通和资源整合,持续优化太原数字化转型生态环境,助力太原数字经济高质量发展。真诚希望各位专家学者、企业代表发挥智力优势、专业优势和资源优势,在科研合作、成果转化、人才培养等方面寻找契合点,携手并

进、共赢发展,为太原竞逐数字经济新赛道、山西建设中西部地区数字经济创新发展新高地赋能增势。

开幕式前,韦韬、张新伟会见了部分与会嘉宾。开幕式后,工信部原副部长、北京大学兼职教授杨学山,中国工程院院士、中国科协副主席陈学东,盛景网联科技股份有限公司联合创始人、首席执行官刘燕,国家信息中心信息化和产业发展部主任单志广分别发表主旨演讲。随后,在韦韬等与会人员共同见证下,太原市晋阳数字经济产业研究院、太原市数商协会揭牌成立,部分数字经济领域项目现场签约。

省市有关部门负责同志,各县(市、区)党政主要负责同志,忻州经济一体化发展太原区运营中心、各开发区负责同志,国内知名数字企业负责人和我市企业代表参加。

全国绿化委评选“最美古树” 晋祠周柏、狄村唐槐入围



晋祠周柏树龄已逾3000年,是我市古树名木中的“老大哥”。



狄村唐槐胸围达到8.3米,要四五人才能合抱,最为“膀大腰圆”。

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)为充分展示宣传我国古树名木丰富的历史内涵、自然绝美的奇特景观以及各地古树名木保护的典型做法,提升社会公众的古树名木保护意识,促进人与自然和谐共生,近日,由全国绿化委员会办公室指导、新华网主办、国家林草产业发展规划院承办,以“探寻最美古树 守护绿色乡愁”为主题的古树名木推选宣传活动正式启动。其中,我省作为古树名木资源大省,有6株“名动江湖”的树木入围,包括有临汾市霍州市李曹镇韩壁村的白皮松(1000年),临汾市霍州市李曹镇七里峪村的油松(1000年),太原市晋源区晋祠镇晋祠博物馆的侧柏(3000年),晋中市介休市绵山镇西欢村的侧柏(2650年),晋中市灵石县南关镇西许村的槐树(2840年),太原市小店区营盘街道狄村街81号的槐树(1300年)。当下,推选宣传活动投票环节已启动,截止8月30日结束,广大市民可

通过“www.news.cn/travel/rdzt/sbgs2023/index.html”了解该活动并投票。

据了解,为更好地保护古树名木,弘扬绿色生态文化,促进全民参与古树名木保护事业,本次活动拟在全国范围内推选出银杏、松树、侧柏、柏木、杉木、樟树、楠木、槐树、榕树、榆树10类树种各10株古树,共计100株,以及不限树种的100个古树群,简称“双百”古树推选宣传活动。该活动分为省级推选上报、国家审核、公众网评、专家推选、社会公示、核查确认等阶段,拟在9月下旬举办的全国古树名木保护科普宣传周活动启动仪式上向全社会公布推选结果。

此次最美古树评选的基本条件包括:具有丰富的历史文化内涵或故事传说,文化价值高;形成了优美独特的自然景观,具有较高的观赏性;具有较强的区域影响力,深受百姓喜爱;生长状况良好,保护管理状况良好。以此而论,我市晋祠周柏、狄村唐槐入围可谓实至名归。

晋祠周柏,位于圣母殿北侧,树高18米,树身粗大,向南倾斜,被另一株

古柏所支撑,树叶披覆在圣母殿顶。因该树状似虬龙,故又称卧龙柏。悠悠千年,周柏引来诸多文人骚客的赞誉和夸奖,历代讴歌者甚多。宋代著名文学家欧阳修,曾以“地灵草木得余润,郁郁古柏含苍烟”来歌颂它。清代著名书法家、书画家、医学家傅山,曾以“晋源之柏第一章”的题词来讴歌它。久而久之,周柏与难老泉、侍女像被称为“晋祠三绝”,成为晋祠最让人回味的旅游景观;狄村唐槐,位于狄仁杰文化公园内,据太原最早的《阳曲县志》记载,该古槐为唐朝名相狄仁杰之母亲手种植,又称“狄母手植槐”,距今已有1300多年历史。相传狄仁杰小的时候,居住的地方有几户泼皮无赖,母亲担心他染上不良习惯,便举家搬迁到现在的狄村,每日书声琅琅,邻里亲善。狄母感叹地说:“有道是千金买邻、居必择邻,这里才是适合居住的地方。”于是便在狄村定居下来,并亲手种下了一棵槐树,作为迁居的寄托和祥瑞的象征。或许是心诚则灵,这株古槐直至今日依然枝繁叶茂、身强体健。

晋祠周柏,位于圣母殿北侧,树高18米,树身粗大,向南倾斜,被另一株

打造特色品牌 助推经济发展

本报讯(记者 阎铁洁)8月22日,在太原市工商联所属商协会联建共建座谈交流会上,各种各样的榆社土特产品在专柜展示。太原市榆社商会会长乔进波说:“这些土特产品都是榆社本地的优质产品,希望大家助力推广,也希望大家关注榆社,投资榆社。”

在并榆社籍同乡联谊会基础上,太原市榆社商会于今年4月3日正式成立。目前商会有企业会员单位277家,其中常务副会长单位7家、副会长单位14家、理事单位5家,主要分布在我市六城区,并辐射晋中市、阳泉市、吕梁市、忻州市、运城市等地以及北京市、深圳市。

为引导广大会员企业提振信心,助力民营经济高质量发展,商

会自成立以来不断联络各方、走访会员,缔结金融部门、结识兄弟商会,先后参加了太原市民营经济高质量发展大会、中国广西柳州融安招商引资推介会以及太原市福州福鼎商会、承德商会、左权商会等友好商会的年会,扩大了商会的影响力,提升了商会的知名度。商会还科学制订发展规划,确立了每年为县域学校捐一所爱心图书馆,为榆社县对口销售土特产品等项目。

“榆社县是革命老区,红色基因赋予了我们、红色传统孕育了我们,我们有责任让每一颗红色经济的种子茁壮成长。”乔进波表示,太原市榆社商会将加快商会产业园建设,动员越来越多的会员企业回乡创业,投资榆社。

高中第一课 军训淬青春



图为十九中学生正在军训。

本报讯(记者 张晓丽 文/摄)“稍息、立正,齐步走……”连日来,我市各高中学校高一年级以军训的形式开启新学期,通过热血澎湃的国防教育,增强学生体魄,磨炼学生意志。

烈日炎炎,训练场上满眼绿色身影,太原十九中高一新生身着迷彩服正在站军姿,他们双腿绷直,收腹挺胸,抬头平视前方。新生们说:“动作看似简单,可要长时间保持这个姿势却很累。”挥洒汗水、展示青春活力,军训是进入高中的第一堂课,也是一次意志力的磨炼。

晴空万里,红旗飘扬,青春的号角在风中吹响。太原市第二外国语学校的操场上,高一学生努力训练,学生梁文慧分享了她的军训目标:“一切行动听指挥,以军人的身份严格要求自己,严格遵守教官管理,认真训练,服从命令听指

挥。”

沙场秋点兵,威武展英姿。太原十五中高一新生刚刚完成军事训练实践任务,通过分列式、队列展示、擒敌拳、战场综合演练等方面进行了军训成果汇报。骄阳下,学生们身姿挺拔、队列整齐、动作规范,充分体现了高质量的军训成果,展现了奋发向上、勇于吃苦、积极向上的精神风貌。

据了解,除了军事技能训练外,不少学校还有意识地安排了文明礼貌、行为规范教育、综合素质拓展等系列内容,让新生在活动中磨砺意志品质,强化纪律意识,养成良好的习惯。各校高一新生将陆续完成军训这一必修课,学生通过军训提高军事素养,磨砺意志品质,增强国防和纪律观念,培养吃苦耐劳、团结协作的精神,以良好的精神面貌迎接新学年到来。